

男子跨国务工意外身亡,留下的孩子咋抚养?年迈父母咋赡养?面对第二天用人单位就要上门商谈,一筹莫展的家人找到法官工作站——

跨国工伤死亡赔偿纠纷一天内化解

□ 鲍娜军 石菁华

“军良,太感谢啦!270多万元的赔偿款,你真就一天帮咱们解决了!”11月14日,无极县大陈镇村民雷某军带着儿媳李某走进无极县大陈镇法官工作站,眼含热泪,一把拉住调解员雷军良的手连声致谢,并送上印有“情系群众办实事 排忧解难暖人心”的锦旗。

**紧急求助
第二天就要谈赔偿**

“军良,我们家的天塌了,这可怎么办呀?”11月5日,大陈镇村民雷某军颤颤巍巍走进大陈镇法官工作站,握着调解员雷军良的双手,不住地抹眼泪。雷军良忙请雷某军坐下,递上一杯热水,安抚道:“老哥哥,别急!咱有事慢慢说,没有过不去的火焰山。”

原来,10月8日,雷某军的儿子雷某朋在国外某建筑工地务工时,突发事故身亡。儿子突然客死异国他乡,让原本幸福的一家人瞬间跌落不幸的谷底,雷

某军整日以泪洗面,一家人更是筹措莫展。11月5日,雷某军用电话联系到雷某军,说要在第二天面谈逝者死亡补贴事宜。悲痛中的雷某军理头绪,想起早就听闻的大陈镇法官工作站调解员雷军良专业、热心,放下电话后第一时间赶到工作站寻求帮助。

倾听着雷某军的诉说和紧急求助,雷军良感受着乡亲的信任,在耐心劝慰后,认真表态:“老哥哥,您放心,我一定会竭尽全力帮你们解决困难,帮你们渡过难关!”

**“取经”求教
法官指导共寻良方**

因第一次调解此类纠纷,送走雷某军后,雷军良立即与包联法官张永科取得联系,要“取经”求教。

详细了解详情后,包联法官张永科就该起跨国工伤死亡赔偿涉及的法律条款逐个解读,深入分析双方可能出现的矛盾症结,并提出了既符合法律规定又兼顾双方利益的调解思路。

为做到胸有成竹、准确高效,雷军良晚上回到家,匆匆吃了口饭,又伏案翻阅起法律书籍,把纠纷涉及的死亡赔偿抚养费、老人赡养费、丧葬费等所有事项逐条梳理、认真分析并详细记录,为第二天当事双方商谈做好充足准备。

**法情相融
耐心调解双方握手**

11月6日8时,雷某军和用人单位负责人伊某军、代理律师如约而至。在大陈镇法官工作站调解室,开始接受雷军良对涉及双方的死亡赔偿款一事“面对面”调解。

用人单位负责人伊某军表示:选择从国外赶来当面解决此事,就是诚心诚意向亲属表达深深歉意,同时希望在法律范围内提供一定经济补偿以抚慰雷家丧亲之痛。

调解之初,双方就死亡赔偿金额意见一致,但谈到逝者雷某军儿子的抚养费和父母的赡养费时产生了分歧。雷某军提出赔偿总额200多万元,伊某军表

示数额太高,难以接受。调解陷入僵局。

开端良好,不能因为出现问题驻足不前,政策、法律一定要给双方讲通、说透。雷军良当机立断,开始“背靠背”“一对一”分头做双方工作。

面对雷某军等亲属,雷军良循循善诱,讲明“法理”,并就此次纠纷所涉及的相关法律规定、赔偿项目、损失计算标准、定责规则等内容逐一说明解释,详细列明赔偿清单;另一方面,他引导伊某军换位思考,在感同身受的悲痛体验中讲透“情理”,说明雷某军身死后给家庭带来的沉重打击与其家庭今后相继会出现的实际困难,并从公司的社会责任、社会影响等多方面,阐述积极赔偿的重要性。

时钟嘀嗒,调解工作从清晨8时至深夜22时,近一天的调解后,双方最终达成调解协议:伊某军承诺近日向死者家属支付赔偿款265万元至指定银行账户,剩余10万元待办理完毕保险理赔手续后支付。至此,双方互谅互让、握手言和,雷军良也深松了一口气,这起跨国工伤死亡赔偿纠纷终于画上圆满句号。

调解涉企“小”纠纷 助力营商“大”环境

本报讯 (张新烨
张哲)11月20日,一起涉企买卖合同纠纷案件,在灵寿县人民法院城关法庭法官杨志刚的积极调解下,得到妥善化解,既保障了当事人的合法权益,更为优化法治化营商环境贡献了法院力量。

该案原、被告均系建材行业公司。自2021年起,被告因建设需要,陆续从原告处购买沙子、石子等建筑材料。原告根据被告要求将上述货物发送至被告指定的收货地,被告收到货物后陆续向原告支付了部分货款,经双方核算,尚有66830元货款未支付。原告多次向被告催要剩余货款未果后,起诉至灵寿法院。

案件受理后,承办法官杨志刚立即深入了解案件情况,鉴于该案事实清

楚、证据充分,且双方存在经常性的业务往来,简单一判了之很可能影响双方日后的合作。为了能彻底化解矛盾纠纷,杨志刚在征得双方同意后,决定先行调解,试图在调解过程中,寻求一个共赢的解决方案。

调解过程中,杨志刚耐心倾听双方的意见和诉求,分头做双方的调解工作。原告希望被告可以尽快支付货款,被告对欠款的事实予以认可,但因公司资金周转困难希望能延期支付。杨志刚从长远合作的角度出发,劝导双方换位思考、互谅互让,共渡难关。最终,经过多轮的沟通和协商,双方达成了调解协议,被告一次性支付原告货款51000元。至此,该起涉企买卖合同纠纷圆满解决,双方的合作关系得以恢复和巩固。

车辆故障停滞高速公路超车道 高速交警紧急救助解危机

本报讯 (李金润)11月20日8时,段女士专程来到高速交警北戴河大队,赠送了一面绣有“正气浩然好交警,生命通道护航者”的锦旗,以表达对高速交警北戴河大队民警及时救助的诚挚感谢。

11月14日18时54分,段女士独自一人驾车行驶至京哈高速北京方向253公里处,车辆突然发生故障停在超车道,无法继续前行。夜间行车视线差,路面车流量较大,由于第一次遇到这样的情况,段女士手足无措,只能先站在护栏旁求助。

恰巧此时高速交警北戴河大队大队长于建国巡逻到此处,见状立即开启警灯警报,并临时拦停后

方车辆,做好现场安全防护。

随后,民警尝试协助段女士重新启动车辆,但未能成功。为确保段女士的安全,民警迅速联系救援车辆。同时,民警指挥段女士上车操控方向盘,自己则和一名途经的货车司机在后方推车,很快将段女士的车辆转移至应急车道。

救援车辆赶到后,将段女士的车拖至抚宁站口。民警告诫段女士在车辆故障排除前切勿再次上路。段女士对民警的尽职尽责、积极为群众排忧解难的工作作风深感敬佩和感激。为此,她特意制作了锦旗,表达对高速交警北戴河大队民警的衷心感谢。

保定清苑法院一次调解 化解三起涉企纠纷

近日,保定市清苑区人民法院冉庄人民法庭灵活运用调解方式,成功化解两起涉企业关联案件,同时将另一起准备起诉的案件化解在诉讼阶段,取得“三起案件,一次了结”的良好效果。

案件受理后,法官团队多次组织双方当事人进

行庭前调解,因双方意见分歧较大未能达成调解协议。法官仔细对案件进行研判后决定将调解“搬”到当事人的经营场所,再次向双方释法明理。在法官耐心引导下,双方当事人解开心结,经过多轮商讨,双方达成一致调解意见。

胡丽娟 郭宇轩

义诊进警营 暖警送健康

□ 文/图 于洪良 陈新霞

11月22日,固安县公安局邀请北京同仁堂固安分店医务人员,在县局机关开展了义诊活动。

固安县公安局党委关心关爱广大民辅警身心健康,此次义诊活动正是进一步落实从优待警措施。

活动当天,同仁堂固安分店组织中医、理疗、检验、健康咨询等医务人员到场义诊,并免费提供了代茶饮。民辅警们根据自身身体状况,积极参与各项检查与咨询。通过面对面的义诊服务,民辅警对自身健康状况以及疾病预防、日常营养、健康养生等知识有了进一步了解,增强了保健意识,提升了自我调节能力。

此次义诊活动得到了广大民辅警的一致好评。他们纷纷表示,将把学到的健康知



识运用到日常生活中,以更加饱满的热情和健康的体魄投入工作中,为维护社会稳定和人民安宁贡献更大的力量。

图为医务人员正在给民警测量血压。

义务帮工引纠纷 三方联动促当场履行

本报讯 (刘彬 王国兴 刘蕾蕾)

11月14日,安国市人民法院郑章法庭成功调解一起提供劳务者受害责任纠纷案件,经法官、村干部、人民调解员联合调解,双方的矛盾纠纷得以妥善化解。

原告吴某受被告李某之邀前往被告诉家中维修农机设备,在维修过程中眼部受伤。事故发生后,双方就赔偿费用未能达成一致,原告将被告起诉至法院,要求其赔偿损失。

受理此案后,承办法官考虑到原、

被告双方为同村村民,为实质化解矛盾,积极联合村委会、人民调解员等多方力量展开调解工作。

“我知道这次的事情我有责任,可我年纪大了,身体也不好,没什么经济来源,家里还有病人要照顾,实在拿不出来这么多赔偿款”,被告满脸愁容地说道。原告子女见状,情绪激动:“我父亲伤得那么重,落下了残疾,眼睛都快看不见了。后续的医疗费用不知道还要多少,我们家的日子也不好过啊。这赔偿款你们必须一分不少地

给。”

承办法官及调解人员从法理与情理的双重角度,向双方当事人进行分析,努力寻找双方利益的平衡点。一方面,向被告阐明其在此事件中应承担的法律责任:“你邀请原告来维修农机,在这个过程中他出了事,你作为接受劳务的一方肯定是有责任的。原告后续还需要治疗,他的家庭也不富裕。当然,我们也会考虑你的实际情况,咱们尽量找到一个大家都能接受的解决方案。”另一方面,也劝导原告

及其子女理解被告的难处:“被告肯定是有责任,这点毋庸置疑。大家都是邻里乡亲,以后还要相处,被告家里确实困难,咱们也换位思考一下,把问题解决了才是最好的结果。”见双方情绪逐渐平稳,承办法官又向双方普及了民法典中相关的法律规定,调解员和村干部在调解过程中不断调整工作思路、说服疏导,经过三方共同释法明理,最终双方就赔偿款达成一致意见,被告当场给付完毕。至此,该案案结事了。

石家庄市公安局交通管理局

关于机动车临界报废告知和机动车登记证书号牌及行驶证作废公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第十四条、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第九条以及(公安部令第164号)《机动车登记规定》第四十一条,我局通过河北公安交管网(www.hbgajg.com)网上刊登了对达到国家强制报废标准,机动车所有人逾期未办理注销登记;临界报废的机动车及其所有人进行了网上告知和公告;机动车逾期检验等“五项告知”服务信息。冀ABC133(大型汽车)、冀A37TS0(小型汽车)等2590辆机动车已达到国家强制报废标准,现公告机动车登记证书、号牌、行驶证作废;冀A59734(大型汽车)、冀A1W3F2(小型汽车)等共3634辆机动车已临界强制报废期,请机动车所有人尽快到车管部门办理注销手续;冀AC2939(大型汽车)、冀A14311(小型汽车)等共18752辆机动车已逾期未参加检验;冀A02W59(小型汽车)等1180辆机动车注销登记未交回,公告机动车号牌、行驶证、登记证书作废,请机动车所有人尽快登录河北公安交管网(www.hbgajg.com)进行查证。

特此公告。

2024年11月26日

关于机动车驾驶证作废的公告

根据公安部《机动车驾驶证申领和使用规定》,现予以公告,驾驶证逾期未换证130183*****1018等3969个;驾驶逾期一年以上未换证将被注销330323*****6326等1152个;初领实习期满分注销232724*****0774等5个;增驾实习期满分注销130102*****0314等221个;70周岁以上C3C4证注销132326*****0316等15个;公告驾驶资格作废132337*****2631等16个;C5逾期未提交身体条件证明将注销130121*****1635共1个;吸毒注销驾驶证130182*****3913共1个。公告驾驶证停止使用220521*****251X等324个。为方便查询交通违法分值、驾驶人提交身体条件证明时间、驾驶证有效期止换新证期限以及“五项告知”信息,机动车驾驶人尽快登录河北公安交管网(www.hbgajg.com)进行查证。特此公告。

2024年11月26日